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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Zavřete dveře před nezvanými návštěvami
Ačkoliv by zřejmě každý předpokládal, že zloději hledají pro vstup do domu různá sklepní či
postranní okénka, policejní statistika má jiné údaje: 48 procent pachatelů krádeží se do domu vloupe
přes vstupní dveře. Bezpečnostní dveře by proto měly být základem zabezpečení každého objektu.



Jaké dveře lze označit jako bezpečnostní?  Takové, které mají tuhou kovovou konstrukci, celoplošné krytí plechem a ocelovou kostru s rozvorovým systémem.
Kromě toho bývají zajištěny deseti až dvaceti zamykacími body a samozřejmostí je kvalitní zámek se speciální vložkou odolný proti vyvrtání nebo vyhmatání planžetou.
Bezpečnostní dveře  by měly být  doplněné bezpečnostní zárubní.
 
Bezpečnostní nemusí znamenat nové
Nové bezpečnostní dveře přijdou na částku zhruba od 10 000 korun výš. Vyrábějí se na míru podle požadavků majitele, proto se
snadno vyrovnají i s takovými problémy, jako je nerovnost podlahy. Ale litovat svého nákupu nemusejí ani majitelé „obyčejných“
dveří. Pro firmy není problém je upravit tak, aby vyhovovaly všem požadavkům na dveře bezpečnostní. Přitom zvenku zůstává vzhled
dveří úplně stejný.
 
I přes spoustu technických požadavků na bezpečnostní dveře to neznamená, že by se vstup do vašeho domu musel stát tím nej-
ošklivějším místem. Dveře mají na povrchu dýhu nebo přírodní dřevo – vybírat si můžete z několika dřevin,  ale také z jakýchkoli jiných
vzorů, nebo zvolit jednoduché dveře v jakékoliv barvě.
 
Sáhněte po 3. nebo 4. třídě
Podle evropských norem se rozlišuje u dveří šest bezpečnostních tříd. Jako vstupní dveře do domu jsou nejlepší dveře zařazené do
třetí nebo čtvrté třídy bezpečnosti, které také uznává jako bezpečnostní celá řada pojišťoven a jejich majitelé mohou dostávat různé
bonusy a slevy z pojištění.
 
Dveře zařazené do první třídy nemají prakticky žádnou zvýšenou ochranu a jde pouze o obyčejné zesílené dveře. Některé firmy
označují sice dveře druhé třídy za bezpečnostní, přesto záleží na každém, zda se pro ně rozhodne, nebo jestli raději sáhne po
osvědčených dveřích 3. a 4. třídy.
 
Pořizovat si k rodinnému domu dveře v 5. nebo 6. třídě už je zbytečné a příliš drahé. Hodí se do vstupů k obchodům, kancelářím, 
bankám a pojišťovnám.
 
Nejde jenom o dveře
Samotné bezpečnostní dveře ale ještě neznamenají zabezpečený vstup. Nebudou-li osazeny do bezpečnostní zárubně, není pro
zloděje problém roztáhnout je heverem. Bezpečnostní zárubně tvoří profilové rámy, které jsou osazeny dostatečně hluboko do zdi a
navíc ještě zajištěny proti vytržení ze zdi pomocí kotevních čepů nebo háků. Jestliže si z různých důvodů bezpečnostní zárubně
nepořídíte, potom byste měli při osazování obyčejných kovových do obou svislic aspoň nalít řídký beton, který po vytvrdnutí brání
jejich roztažení.
 
Kovový rám z vnější strany dveří zakrývá škvíru mezi rámem a dveřmi, proto není snadné je vypáčit. Vyražení brání zpevnění
zárubně ocelovým pásem po celém obvodu dveří. Podobně panty lze ochránit mechanickými zábranami, které sníží pravděpodobnost,
že z nich někdo dveře vysadí.
 
Nezapomínejte na zámek
Podobně jako u  dveří i u zámků se rozlišují stupně bezpečnosti. A stejně jako v případě dveří i do bytů byste měli volit zámky 3. a 4. stupně.
 
Bezpečnost zámků se řídí příslušnou normou, jež definuje odolnost výrobků například proti odvrtání, vyhmatání, vytržení, hrubému
násilí apod. O tom, že výrobek opravdu splňuje vlastnosti, které uvádí výrobce,  vydává rozhodnutí akreditovaná zkušební laboratoř a certifikační
orgán.
 
Bezpečnostní dveře třetí kategorie by měly být doplněny speciální vložkou a bezpečnostním kováním. U zámků je vhodnější
rozvorový systém, kdy po otočení klíčem sjíždějí pomocí táhel čepy ve třech, pěti a více bodech do speciálních úchytů mimo zárubně.
Stojí přibližně od tří do dvanácti tisíc korun (cena nejlevnějších bezpečnostních zámků začíná zhruba na 500 korunách) včetně
montáže. Použití těchto zámků bývá nejnutnější u dvoukřídlých dveří, které by měly být chráněny proti takzvanému vyháčkování a
rozlomení obou křídel dveří. Kromě opancéřování a rozvorového systému se u dvoukřídlých dveří také používají příčné závory – jsou
na zárubních zcela nezávislé a tvoří vodorovnou zábranu, která opět brání například vyvrácení dveří. U bezpečnostních dveří bývá
zámek přímo součástí kovového jádra dveří, proto ho nelze nijak vylomit nebo odšroubovat. Přesto platí, že k zámkům je lepší si
pořídit ještě bezpečnostní kování. Odrazí „první zlodějský náraz“ a chrání zámek proti odtržení, navrtání, odlomení nebo
odšroubování. Kromě ocelových štítů se kování překrývá případně ještě dekorativními kryty. Nejsou pouze pro parádu, ale zámek
kryjí tak, aby z něj zůstal viditelný pouze otvor na klíč. A to je pro zloděje málo místa, aby ho vytrhli, vyvrtali či jinak odstranili.
Rozhodnete-li se pro zámek bez této ochrany, neměla by vložka „trčet“ ven o více než 2 milimetry.  Jak pro cylindrické vložky, zámky, ocelové
štíty, kryty, tak pro kování platí, že montáž i demontáž musí být možné pouze zevnitř.
 
Když si budete ke dveřím dokupovat bezpečnostní závoru, vyberte si takovou, která je provedená na dva západy nebo více, je
masivní, široká. Kromě závory ještě můžete pro svou větší bezpečnost doplnit dveře o přídavný zámek, řetízek, dveřní zastavovač na
zašlápnutí nebo kukátko.
 
Nebezpečí nepředstavují pouze zloději
U dveří se neudává pouze odolnost vůči zlodějům, ale hledat byste na nich měli také údaj o odolnosti vůči ohni. Za standardní se
považují dveře, které odolávají 30, 45 nebo 60 minut. Toto číslo udává dobu, po kterou jsou dveře schopny zadržet plameny v bytě
bez toho, aby se oheň rozšířil na chodbu a dál do dalších bytů. Do bytových domů jsou dveře s protipožárními vlastnostmi dokonce
předepsány zákonem.

 

Celý text článku naleznete zde.
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